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MNoHyaa U TPERta —




EnacTUYHOCT

e Y npetrxogHum Bexkbama MOHY/E m
TPAXKHE cmo anckyToBanu o cmepy
KpeTaka Kpuse Tpaxkkbe/ noHyae, anu

HUCMO ANCKYTOBA/IN O BEIUYUHU TE
npomeHe

» ENACTUYHOCT je mepa Koja noKasyje Kako

Kynuu 1 npoaasum pearyjy Ha NpoOMeHe
TPKULHUX YCI0BA



LleHOBHa eNaCTUYHOCT TPpaXHe

e [Ipema 3aKOHYy TpaKrbe, Naj UeHa HeKor
nobpa nosehaBa TpaXKeHy KOANYUNHY

e UEHOBHA EJTACTUYHOCT TPAXKHE rosopwm
KaKo Kynum (Tpa*KeHa KoandymHa) pearyjy Ha
LeHe

¢ Tpaml-ba je e/1aCTn4Ha YKOJ/IMKO Ce€ 3HATHO
MeHba Yy OAHOCY Ha UeHe

¢ Tpa>|<H>a je HeeNaCTn4YHa YKOJ/IMKO Ceé HEe3HAaTHO
MeHba Yy OAHOCY Ha LUeHe



DaKTOPU KOjU YTUYY Ha
eNaCTUYHOCT TPaXKHe

PacnonoxunBocT 6AMCKMX CyncTUTYTa (BULLE
cyncTutyTta, Beha enacTMyHoCT TpaxKme)

HeonxogHa Hacnpam /IyKCcy3HUX aobpa
(HeonxoaHa Ao06pPa, Matba €N1aCTUYHOCT; NYKCY3Ha
Behe)

NednHmncanocT TpMwTa (YKe aedrnHmucaHa
TPXULWTA MMajy Behy enacTUYHOCT TpaXKtbe)

BpemeHcKkM xopn3oHT (Beha enactnyHocT
YKOJ/INKO ce nocmaTpa Beha BpemeHcKa cepuja)



U3payvyHaBatbe eNnacTUHHOCTHU
TpaXHe

LIEHOBHA EJTACTUYHOCT TPAMHSE (e)=
MPOLIEHTYA/IHA MPOMEHA TPAKEHE
KONMUYMHE/MPOLEEHTYA/THA MPOMEHA

LIEHE

e e=] jeANHNYHA €N1aCTUYHOCT
e e> ] TpaXKHa enactnyHa
e e< ] TparKHa HeenacTnyHa



[Mpumep 8.

» [Mockyn/berbe Kyrne cnagonena 3a 10% je
YTULANO0 Aa CTe CMAatbUIN KYN/bEHY KONMYNHY
3a 20%. KakBa je ueHOBHa eflaCTUYHOCT Bawe
TpaXKHe?



HanomeHa

* AnconyTtHe BpeaHOCTU

— [Mpakca je aa ce KoedULUMjeHT eNaCTUYHOCTU NPUKasyje arncoNyTHUM
BPeAHOCTMMA AaK/e He y3MMa ce npeasHak y 063ump

— Beha ueHoBHa enactnyHocT mnanumpa sehy mehysaBucHocT
TPa*KeHe KO/IMYMHE of, LeHe

e MeToga apuTMeTUYKe cpeanHe
— bo/mbun HaunH U3pavyHaBarba UEHOBHE €/1aCTUYHHOCTU TPaAKHE

— KopucTtMmo 1 KaZia He 3HaMo CMep NPoMeHe

LleHOBHa enacTUYHOCT TpaXKHe=

(Q2- Q1)/((Q1+Q2)/ 2) / (P2- P1)/ ((P1+ P2)/ 2)



NMpumep 9.

Tauka A LeHa= 4 KonnynHa=
o0 » M3payyHaTu LEHOBHY
e s lena=6 | Konmammas eNaCTUYHOCT TPaXKHe
80 Kopuctehun metoay

NPOUEeHTyaNHe
NPOMeHe U meToay
apuUTMeTUYKe cpegunHe



NepdpeKTHa HeenaCcTU4HOCT

» Tpakrba je NoTnyHo

HEeOCEeT/bMBa Ha

NPOMEHY LieHe

(a) Perfectly Inelastic Demand: Elasticity Equals 0

Price
Demand
LIS Sore—
0
/4 ..........................
1. An
increase
in price ...
0 1(}{} Quantity

2. ... leaves the quantity demanded unchanged.



HeenactuuHa Tpaxkra

» TpaXa ce
NPONOPUUOHANHO
MaH e MeHa, Hero
NPOMeEHa ueHe

(b) Inelastic Demand: Elasticity Is Less Than 1

Price

$5 |
$

/ﬁ1

1. A22%

increase

in price . ..

Demand

0 90/-;1()0 Quantity

2....leads to an 11% decrease in gquantity demanded.



JeAMHUYHa enacTUYHOCT

» MponopunNOoHaNHO
jeaHaKa npomeHa y
LEeHU U TPaXKeHOo]j

KO/TIMMNHHA (¢) Unit Elastic Demand: Elasticity Equals 1

Price

$5
/l ...........................

1. A 22% Demand
increase
in price . . .

0 80--100 Quantity

/

2. .. .leads to a 22% decrease in guantity demanded.



EnactuuHa TpaXkka

» Tpaxkhba ce
NPOMNOPLMOHAIHO BULLIE
MeHba Hero NpPomeHa

L|Ie He | (d) Elastic Demand: Elasticity Is Greater Than 1
Price
§5 [r-
|
/4 — Demand
1. A 22%
increase
in price . . .
0 50 «— 100 Quantity

\

2. ... leads to a 67% decrease in quantity demanded.



CaspuwleHa enactuyHOCT

» [pn AaToj LEeHn, Kynuu
he KynoBatu 6uno Kojy
KOJZIMYMHY, ann Hehe
BUTK TpaXme npm buno

(e) Perfectly Elastic Demand: Elasticity Equals Infinity

KOJOJ ApYyroj LeHu Price

1. At any price

above $4, quantity

demanded is zero.

$4 —\ Demand
2. At exactly $4,
consumers will
buy any quantity.
0 Quantity

3. At a price below $4,
quantity demanded is infinite.



[lpuxopn,

* [Mpuxop je U3HOC Koju Kynauy, nnaha, a npumajy
npodasumn aobapa

* Mpuxoa=(P*Q)

e lliTa ce gewaBa ca NPUXOA0M Kaja je TparKHba
eflacTU4Ha/ HeenactnyHa?



HeenactuuHa TpaXHa

Price

$1

Ko HeenactuyHe KpuBe Tparxkkbe, NopacT LUeHa AoBoan A0
HecpasMepHOo Makber Naja TpasKkbe, Na ce YKYNHU Npuxoam

nosehasajy.

Revenue = $100

#\ Demand

100

Quantity

Price

$3

Revenue = $240

Demand

20 Quantity



EnactuyHa TpaXkmwa

Ko enactnyHe Kpuee TpaXKke, NopacT LueHa 4oBoau A0
Hecpa3mepHo Beher naga TpaXmwe, Na ce YKynHU npmxoam
CMahbyjy.

Price Price

Demand
Demand

Revenue = $200 — Revenue = $100

o 50 Quantity o 20 Quantity



JInHeapHa KpuBa TpaXme

Price

!!!!!!!!!

Elasticity is
larger
than 1.

5 |e
Elasticity is

4 smaller
than 1.

T [ereae

D |asrarsrassjrassrssrsafrnasnsassgessarsrassiasorasers

. || P - - R,

0 2 6 8 10 12 14

Quantity



JInHeapHa KpuBa Tpaxkre

(

\

ToTAL
REVENUE PERCENT PERCENT
(PRICE X CHANGE IN CHANGE IN
PRICE QUANTITY QUANTITY) PRICE QUANTITY ELASTICITY DESCRIPTION
$Z g 3 12 15 200 13.0 Elastic
18 67 3.7 Elastic
5 4 20 .
4 6 24 22 40 1.8 Elastic
29 29 1.0 Unit elastic
3 8 24 .
40 22 0.6 Inelastic
2 10 20 .
) 12 12 67 18 0.3 Inelastic
0 11 0 200 15 0.1 Inelastic
Price
; Elasticity is
$74¢ larger
6 than 1.
5
Elasticity is
4 smaller
than 1.
3
2
1

0 2 4 6 8 10 12 14
Quantity



	Економика туризма 46.pdf
	Економика туризма 47
	Економика туризма 48
	Економика туризма 49
	Економика туризма 50
	Економика туризма 51
	Економика туризма 52
	Економика туризма 53
	Економика туризма 54
	Економика туризма 55
	Економика туризма 56
	Економика туризма 57
	Економика туризма 58
	Економика туризма 59
	Економика туризма 60
	Економика туризма 61
	Економика туризма 62
	Економика туризма 63

